
Sicherheitshinweise 
Schleifgeräte
Bitte lesen und aufbewahren.

Consignes de sécurité 
Meuleuses
Veuillez lire et conserver ces consignes.

Avvertenze di sicurezza 
Apparecchi di levigatura
Da leggere e conservare.
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Allgemeine Sicherheitshinweise für
Elektrowerkzeuge

� WARNUNG Lesen Sie alle Sicherheitshinweise und
Anweisungen. Versäumnisse bei der Einhaltung der
Sicherheitshinweise und Anweisungen können elektrischen
Schlag, Brand und/oder schwere Verletzungen verursachen.
Bewahren Sie alle Sicherheitshinweise und
Anweisungen für die Zukunft auf.

Der in den Sicherheitshinweisen verwendete Begriff
„Elektrowerkzeug“ bezieht sich auf netzbetriebene
Elektrowerkzeuge (mit Netzkabel)  und auf akkubetriebene
Elektrowerkzeuge (ohne Netzkabel).

1. Arbeitsplatzsicherheit

a) Halten Sie Ihren Arbeitsbereich sauber und gut
beleuchtet. Unordnung oder unbeleuchtete
Arbeitsbereiche können zu Unfällen führen.

b) Arbeiten Sie mit dem Elektrowerkzeug nicht in
explosionsgefährdeter Umgebung, in der sich
brennbare Flüssigkeiten, Gase oder Stäube
befinden. Elektrowerkzeuge erzeugen Funken, die den
Staub oder die Dämpfe entzünden können.

c) Halten Sie Kinder und andere Personen während
der Benutzung des Elektrowerkzeuges fern. Bei
Ablenkung können Sie die Kontrolle über das Gerät
verlieren.

2. Elektrische Sicherheit

a) Der Anschlussstecker des Elektrowerkzeuges muss
in die Steckdose passen. Der Stecker darf in keiner
Weise verändert werden. Verwenden Sie keine
Adapterstecker gemeinsam mit schutzgeerdeten
Elektrowerkzeugen. Unveränderte Stecker und passende
Steckdosen verringern das Risiko eines elektrischen
Schlages.

b) Vermeiden Sie Körperkontakt mit geerdeten
Oberflächen, wie von Rohren, Heizungen, Herden
und Kühlschränken. Es besteht ein erhöhtes Risiko durch
elektrischen Schlag, wenn Ihr Körper geerdet ist.

c) Halten Sie Elektrowerkzeuge von Regen oder Nässe
fern. Das Eindringen von Wasser in ein Elektrogerät erhöht
das Risiko eines elektrischen Schlages.

d) Zweckentfremden Sie das Kabel nicht, um das
Elektrowerkzeug zu tragen, aufzuhängen oder um
den Stecker aus der Steckdose zu ziehen. Halten Sie
das Kabel fern von Hitze, Öl, scharfen Kanten oder
sich bewegenden Geräteteilen. Beschädigte oder
verwickelte Kabel erhöhen das Risiko eines elektrischen

Schlages.
e) Wenn Sie mit einem Elektrowerkzeug im Freien

arbeiten, verwenden Sie nur Verlängerungskabel,
die auch für den Aussenbereich geeignet sind. Die
Anwendung eines für den Aussenbereich geeigneten
Verlängerungskabels verringert das Risiko eines
elektrischen Schlages.

f) Wenn der Betrieb des Elektrowerkzeuges in
feuchter Umgebung nicht vermeidbar ist,
verwenden Sie einen Fehlerstromschutzschalter. Der
Einsatz eines Fehlerstromschutzschalters vermindert das
Risiko eines elektrischen Schlages.

3. Sicherheit von Personen

a) Seien Sie aufmerksam, achten Sie darauf, was Sie
tun, und gehen Sie mit Vernunft an die Arbeit mit
einem Elektrowerkzeug. Benutzen Sie kein
Elektrowerkzeug, wenn Sie müde sind oder unter
Einfluss von Drogen, Alkohol oder Medikamenten
stehen. Ein Moment der Unachtsamkeit beim Gebrauch
des Elektrowerkzeuges kann zu ernsthaften Verletzungen
führen.

b) Tragen Sie persönliche Schutzausrüstung und
immer eine Schutzbrille. Das Tragen persönlicher
Schutzausrüstung, wie Staubmaske, rutschfeste
Sicherheitsschuhe, Schutzhelm oder Gehörschutz, je nach
Art und Einsatz des Elektrowerkzeuges, verringert das
Risiko von Verletzungen.

c) Vermeiden Sie eine unbeabsichtigte
Inbetriebnahme. Vergewissern Sie sich, dass das
Elektrowerkzeug ausgeschaltet ist, bevor Sie es an
die Stromversorgung und/oder den Akku
anschliessen, es aufnehmen oder tragen. Wenn Sie
beim Tragen des Elektrowerkzeuges den Finger am Schalter
haben oder das Gerät eingeschaltet an die
Stromversorgung anschliessen, kann dies zu Unfällen
führen.

d) Entfernen Sie Einstellwerkzeuge oder
Schraubenschlüssel, bevor Sie das Elektrowerkzeug
einschalten. Ein Werkzeug oder Schlüssel, der sich in
einem drehenden Geräteteil befindet, kann zu Verletzungen
führen.

e) Vermeiden Sie eine abnormale Körperhaltung.
Sorgen Sie für einen sicheren Stand und halten Sie
jederzeit das Gleichgewicht. Dadurch können Sie das
Elektrowerkzeug in unerwarteten Situationen besser
kontrollieren.

f) Tragen Sie geeignete Kleidung. Tragen Sie keine
weite Kleidung oder Schmuck. Halten Sie Haare,
Kleidung und Handschuhe fern von sich
bewegenden Teilen. Lockere Kleidung, Schmuck oder
lange Haare können von sich bewegenden Teilen erfasst
werden.
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g) Wenn Staubabsaugeinrichtungen und
Staubauffangeinrichtungen montiert werden
können, vergewissern Sie sich, dass diese
angeschlossen sind und richtig verwendet werden.
Verwendung einer Staubabsaugung kann Gefährdungen
durch Staub verringern.

4. Verwendung und Behandlung des
Elektrowerkzeuges

a) Überlasten Sie das Gerät nicht. Verwenden Sie für
Ihre Arbeit das dafür bestimmte Elektrowerkzeug.
Mit dem passenden Elektrowerkzeug arbeiten Sie besser
und sicherer im angegebenen Leistungsbereich.

b) Benutzen Sie kein Elektrowerkzeug, dessen
Schalter defekt ist. Ein Elektrowerkzeug, das sich nicht
mehr ein- oder ausschalten lässt, ist gefährlich und muss
repariert werden.

c) Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose und/oder
entfernen Sie den Akku, bevor Sie
Geräteeinstellungen vornehmen, Zubehörteile
wechseln oder das Gerät weglegen. Diese
Vorsichtsmassnahme verhindert den unabsichtigen Start
des Elektrowerkzeuges.

d) Bewahren Sie unbenutzte Elektrowerkzeuge
ausserhalb der Reichweite von Kindern auf. Lassen
Sie Personen das Gerät nicht benutzen, die mit
diesem Gerät nicht vertraut sind oder diese
Anweisungen nicht gelesen haben. Elektrowerkzeuge
sind gefährlich, wenn sie von unerfahrenen Personen
benutzt werden.

e) Pflegen Sie Eletrowerkzeuge mit Sorgfalt.
Kontrollieren Sie, ob bewegliche Teile einwandfrei
funktionieren und nicht klemmen, ob Teile
gebrochen oder so beschädigt sind, dass die
Funktion des Elektrowerkzeuges beeinträchtigt ist.
Lassen Sie beschädigte Teile vor dem Einsatz des
Gerätes reparieren. Viele Unfälle haben ihre Ursache in
schlecht gewarteten Elektrowerkzeugen.

f) Halten Sie Ihre Schneidwerkzeuge scharf und
sauber. Sorgfältig gepflegte Schneidwerkzeuge mit
scharfen Schneidkanten verklemmen sich weniger und sind
leichter zu führen.

g) Verwenden Sie Elektrowerkzeug, Zubehör 
Einsatzwerkzeuge usw. entsprechend diesen
Anweisungen. Berücksichtigen Sie dabei die 
Arbeitsbedingungen und die auszuführende 
Tätigkeit. Der Gebrauch von Elektrowerkzeugen für
andere als die vorgesehenen Anwendungen kann zu
gefährlichen Situationen führen.

5. Service

a) Lassen Sie Ihr Elektrowerkzeug nur von
qualifiziertem Fachpersonal und nur mit Original-
Ersatzteilen reparieren. Damit wird sichergestellt, dass
die Sicherheit des Elektrowerkzeuges erhalten bleibt.

Spezielle Sicherheitshinweise
n Das Gerät darf nur für Trockenschliff verwendet werden.
n Kabel immer nach hinten vom Gerät wegführen.
n Asbesthaltige Materialien dürfen nicht bearbeitet werden.
n Bei allen Arbeiten (Reinigung der Maschine,

Schleifpapierwechsel u.ä.) an der Maschine, vorher den
Netzstecker ziehen!

n Ziehen Sie das Netzkabel immer am Stecker aus der
Steckdose.

n Benutzen Sie zum Schutze Ihrer Gesundheit bei
Schleifarbeiten eine Staubmaske sowie eine Schutzbrille!

n Der Arbeitsplatz soll sauber und gut beleuchtet sein.
n Achten Sie darauf, dass das zu bearbeitende Werkstück

ausreichend gegen Wegrutschen gesichert  ist.
n Halten Sie Kinder fern.
n Halten Sie Ihre Maschine im eigenen Interesse stets sauber

und kontrollieren Sie nach der Schleifarbeit die Maschine
auf Beschädigungen.

n Vergewissern Sie sich, dass der Schalter beim Anschluss
ausgeschaltet ist.

n Sorgen Sie für sicheren Stand vor allem auf Leitern und
Gerüsten.

n Die Berührung oder das Einatmen dieser Stäube kann eine
Gefährdung für die Bedienperson oder in der Nähe
befindliche Personen darstellen.

n Halten Sie das Gerät an den isolierten Griffflächen, da das
Schleifband das eigene Netzkabel treffen kann. Das
Beschädigen einer spannungsführenden Leitung kann
metallene Geräteteile unter Spannung setzen und zu einem
elektrischen Schlag führen.

n Sollten Sie Beschädigungen feststellen, können Sie anhand
der Explosionszeichnung sowie der Teileliste genau
definieren und bei unserem Kundenservice anfordern.

n Achtung! Tragen Sie Schutzbrille und Staubmaske.

Bewahren Sie die Sicherheitshinweise gut auf.
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Consignes de sécurité d’ordre général
pour les outils électriques

� AVERTISSEMENT Lisez toutes les consignes de
sécurité et toutes les instructions. Toute omission lors du
respect des consignes de sécurité indiquées plus loin peut
entraîner des décharges électriques, un incendie et/ou de graves
blessures.
Conservez toutes les consignes de sécurité et toutes les
instructions pour l’avenir.

Le terme utilisé dans les consignes de sécurité d’ « outils
électriques » se rapporte aux outils électriques raccordés au
réseau (avec un câble secteur) et aux outils électriques à piles
(sans câble secteur).

1. Sécurité du poste de travail

a) Maintenez votre zone de travail propre et bien
éclairée. Une zone de travail désordonnée ou mal éclairée
peut entraîner des accidents.

b) N’utilisez pas l’outil électrique dans un
environnement à risque d’explosion dans lequel des
liquides, du gaz ou poussières inflammables sont
présentes. Les outils électriques produisent des étincelles
capables d’enflammer les poussières ou vapeurs.

c) Maintenez les enfants et autres personnes à
distance pendant l’utilisation de l’outil électrique.
Une distraction peut vous faire perdre le contrôle de
l’appareil.

2. Sécurité électrique

a) La fiche de raccordement de l’outil électrique doit
convenir à la prise. La fiche ne doit subir aucune
modification, quelle qu’elle soit. N’utilisez aucune
fiche d’adaptateur avec des outils électriques mis à
la terre. Les fiches sans modification et les prises
correspondantes réduisent le risque de décharge électrique.

b) Evitez tout contact avec des surfaces mises à la
terre telles celles de conduits, de chauffages, de
cuisinières et de réfrigérateurs. Le risque d’une
décharge électrique augmente lorsque vous êtes en contact
avec un appareil mis à la terre ce qui relie aussi votre corps
à la terre.

c) Maintenez les outils électriques à l’abri de toute
pluie ou humidité. La pénétration de l’eau dans un
appareil électrique augmente le risque de décharge
électrique.

d) N’utilisez pas le câble de l’appareil électrique à
d’autres fins (comme porter l’appareil, le suspendre
ou pour tirer la fiche de la prise). Maintenez le

câble à l’écart de la chaleur, de l’huile, d’arêtes
vives pliage ou de pièces de l’appareil en
mouvement. Les câbles endommagés ou emmêlés
augmentent le risque de décharge électrique.

e) Si vous travaillez avec des outils électriques à l’air
libre, utilisez exclusivement des câbles de rallonge
également homologués pour l’utilisation
extérieure. L’utilisation d’une rallonge adéquate pour
l’emploi à l’extérieur diminue le risque d’une décharge
électrique.

f) S’il est impossible d’éviter que l’outil électrique
fonctionne dans un environnement humide, utilisez
alors un disjoncteur différentiel. L’emploi d’un
disjoncteur différentiel minimise le risque d’une décharge
électrique.

3. Sécurité des personnes

a) Soyez prudent(e), faites attention à ce que vous
faites et utilisez un outil électrique toujours de
façon raisonnable. N’utilisez pas l’appareil
électrique lorsque vous êtes fatigué(e) ou sous
influence de l’alcool ou encore de médicaments. Un
petit moment d’inattention pendant l’utilisation de cet outil
électrique peut entraîner des blessures très graves. 

b) Portez un équipement de protection personnel et
toujours des lunettes de protection. Le port d’un
équipement de protection personnel comme un masque
anti-poussière, des chaussures de sécurité antidérapantes,
un casque de sécurité ou une protection de l’ouïe, en
fonction du type et de l’emploi de l’outil électrique, diminue
le risque de blessures.

c) Evitez une mise en service par mégarde. Assurez-
vous que l’outil électrique est arrêté avant de le
connecter à l’alimentation en courant et/ou de
connecter la batterie, l’allumer ou le porter. Si vous
portez l’appareil électrique en gardant le doigt sur
l’interrupteur ou raccordez l’appareil à l’alimentation réseau
alors qu’il est en position en circuit, cela peut entraîner des
accidents. 

d) Supprimez les outils de réglage ou les tournevis
avant de mettre l’appareil électrique en circuit. Un
outil ou une clé laissée dans une pièce de l’appareil en
rotation peut entraîner des blessures.

e) Evitez une tenue anormale du corps. Veillez à vous
tenir de façon sûre et gardez à tout moment
l’équilibre. Vous pourrez ainsi mieux contrôler l’appareil
électrique dans les situations inattendues. 

f) Portez une tenue appropriée. Ne portez aucun
vêtement ou bijou lâche. Gardez les cheveux,
vêtements et gants à distance des pièces en
mouvement. Des vêtements, des bijoux lâches ou de
longs cheveux peuvent être saisis par des pièces en
mouvement.
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g) Lorsque vous pouvez monter des dispositifs
d’aspiration de la poussière et des dispositifs de
collecte de la poussière, assurezvous qu’ils sont
bien raccordés et correctement employés.
L’utilisation d’une aspiration de poussière peut minimiser
les risques entraînés par la poussière.

4. Utilisation et maniement de l’outil
électrique

a) Ne surchargez pas l’appareil. Utilisez l’outil
électrique adéquat pour votre travail. Vous
travaillerez mieux et plus sûrement dans la plage de
performance donnée si vous utilisez les outils électriques
convenables.

b) N’utilisez pas d’outil électrique dont l’interrupteur
est défectueux. Un outil électrique impossible à mettre
en ou hors circuit est dangereux doit être réparé.

c) Tirez la fiche hors de la prise de courant et/ou
retirez la batterie avant de réaliser des réglages sur
l’appareil, de remplacer les accessoires ou de
ranger l’appareil. Cette précaution empêche le
démarrage par mégarde de l’appareil électrique.

d) Conservez les outils électriques hors de portée des
enfants. Empêchez les personnes qui ne
connaissent pas l’appareil de l’utiliser, ainsi que
celles qui n’ont pas lu ces instructions. Les outils
électriques sont dangereux lorsqu’ils sont utilisés par des
personnes inexpérimentées.

e) Entretenez les appareils électriques avec
minutieusement. Contrôlez si les pièces mobiles
fonctionnent irréprochablement et si elles ne
coincent pas, si des pièces ne sont pas cassées ou
assez endommagées pour altérer à la fonction de
l’appareil électrique. Faites réparer les pièces
endommagées avant d’utiliser l’appareil. Bien des
accidents ont pour origine une mauvaise maintenance des
outils électriques.

f) Gardez vos outils de coupe propres et aiguisés. Un
outil de coupe soigneusement entretenu dont les arêtes de
coupe sont vives coince moins souvent et est plus facile à
guider.

g) Utilisez l’outil électrique, les accessoires etc les
outils, etc. conformément aux instructions. Prenez,
ce faisant, en considération les conditions de
travail et les activités à réaliser. L’utilisation d’outils
électriques dans un autre but que celui prévu peut entraîner
des situations dangereuses.

5. Service

a) Faites réparer votre appareil électrique uniquement
par un personnel spécialisé qualifié et uniquement
en utilisant des pièces de rechange d’origine. Cela
permet de conserver la sûreté de l’appareil électrique. 

Consignes de sécurité spéciales
n L’appareil doit uniquement être employé pour le meulage à

sec.
n Toujours faire passer le câble à l’arrière de l’appareil.
n Les matériaux contenant de l’amiante ne doivent pas être

usinés.
n Débrancher la fiche du secteur avant toute intervention sur

la machine (nettoyage de la machine, changement du
papier à poncer, etc.) !

n Retirez toujours le câble secteur de la prise de courant en
tenant la fiche.

n Utilisez un masque à poussière et des lunettes de
protection pour préserver votre santé pendant vos travaux
de ponçage !

n Le plan de travail doit être propre et bien éclairé.
n Assurez-vous que la pièce à travailler soit solidement

maintenue et ne puisse pas riper.
n Gardez les enfants à distance.
n Dans votre intérêt, gardez votre machine propre et vérifiez,

après chaque travail, qu’elle n’ait subit aucun dommage.
n Assurez-vous que l’interrupteur soit en position arrêt lors du

branchement au secteur.
n Adoptez une position stable surtout sur une échelle ou un

échafaudage.
n Le contact ou l’inhalation de ces poussières peut

représenter un danger pour l’opérateur ou les personnes se
trouvant à proximité.

n Tenez l’appareil par les poignées isolées, la bande abrasive
peut en effet toucher le câble réseau de l’appareil. Le
contact avec une conduite conductrice de tension peut
mettre sous tension des pièces en métal de l’appareil et
entraîner une décharge électrique.

n Si vous constatez des dommages, vous pouvez vous référer
de façon précise à la vue éclatée ainsi qu’à la liste des
pièces de rechange et vous adresser à notre service
clientèle.

n Attention ! Portez des lunettes de protection et un
masque anti-poussière.

Conservez bien ces consignes de sécurité.
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Avvertenze generali di sicurezza per
elettroutensili

� ATTENZIONE Leggete tutte le avvertenze di sicurezza
e le istruzioni. Dimenticanze nel rispetto delle avvertenze di
sicurezza e delle istruzioni possono causare scosse elettriche,
incendi e/o gravi lesioni.
Conservate tutte le avvertenze e le istruzioni per
eventuali necessità future.

La parola “elettroutensile” impiegata nelle avvertenze di
sicurezza si riferisce a utensili azionati elettricamente (con cavo
di alimentazione) e a elettroutensili a batteria (senza cavo di
alimentazione).  

1. Sicurezza sul posto di lavoro

a) Tenete la vostra zona di lavoro pulita e ben
illuminata . Il disordine e l’illuminazione insufficiente della
zona di lavoro possono provocare incidenti.

b) Non lavorate con l’elettroutensile in zone a rischio
di esplosioni dove si trovino liquidi, gas o polveri
infiammabili. Gli elettroutensili producono scintille che
possono causare l’incendio di polvere o vapori.

c) Durante l’uso dell’elettroutensile tenete lontani
bambini ed altre persone. In caso di distrazione potete
perdere il controllo sull’apparecchio.

2. Sicurezza elettrica

a) La spina di collegamento dell’elettroutensile deve
essere idonea alla presa. La spina non deve venire
modificata in alcun modo. Non usate delle spine
con adattatore insieme ad elettroutensili protetti
da un collegamento a terra. Le spine non modificate e
le prese idonee diminuiscono il rischio di una scossa
elettrica.

b) Evitate il contatto del corpo con superfici collegate
a terra come quelle di tubi, radiatori, fornelli e
frigoriferi. Aumenta il rischio di scosse elettriche se il
corpo dell’utilizzatore è collegato a terra.

c) Tenete lontano l’apparecchio da pioggia o umidità.
La penetrazione di acqua in un elettroutensile aumenta il
rischio di una scossa elettrica.

d) Non usate il cavo per scopi diversi da quelli a cui è
destinato, per trasportare l’elettroutensile, per
appenderlo o per estrarre la spina dalla presa di
corrente. Tenete il cavo lontano da calore, olio,
spigoli vivi o parti dell’apparecchio che si muovano.
I cavi danneggiati o aggrovigliati aumentano il rischio di
una scossa elettrica.

e) Se lavorate con un elettroutensile all’aperto usate
soltanto dei cavi di prolunga omologati per le zone
esterne. L’uso di un cavo di prolunga adatto per la zona
esterna diminuisce il rischio di una scossa elettrica.

f) Se non è possibile evitare l’impiego
dell’elettroutensile in ambienti umidi, utilizzate un
interruttore di sicurezza per correnti di guasto.
L’impiego di un interruttore di sicurezza per correnti di
guasto riduce il pericolo di una scossa elettrica.

3. Sicurezza delle persone
a) Siate sempre attenti, prestate attenzione a quello

che fate ed apprestatevi a usare con prudenza
l’elettroutensile. Non usate l’elettroutensile se
siete stanchi o sotto l’influsso di sostanze
stupefacenti, alcol o medicinali. Un attimo di
disattenzione durante l’uso dell’elettroutensile può causare
gravi lesioni.

b) Portate i dispositivi individuali di protezione e
sempre degli occhiali protettivi. Se indossate
dispositivi individuali di protezione come maschera
antipolvere, scarpe di sicurezza con suole antisdrucciolevoli,
casco protettivo o cuffie antirumore a seconda dell’impiego
dell’elettroutensile, il rischio di lesioni diminuisce
notevolmente.

c) Evitate una messa in esercizio inavvertita.
Accertatevi che l’elettroutensile sia disinserito
prima di collegarlo all’alimentazione di corrente e/o
alla batteria, di sollevarlo o spostarlo. Se durante il
trasporto dell’elettroutensile avete il dito sull’interruttore o
se collegate l’apparecchio acceso all’alimentazione di
corrente, ciò può provocare degli incidenti.

d) Prima di accendere l’elettroutensile, togliete gli
utensili di regolazione o i cacciaviti.  Un utensile o
una chiave che si trova in una parte rotante
dell’apparecchio può provocare delle lesioni. 

e) Evitate una posizione di lavoro insolita. Cercate
una posizione sicura e tenetevi sempre in
equilibrio. Così potete controllare meglio l’elettroutensile
in caso di situazioni inaspettate.

f) Portate indumenti adatti. Non portate indumenti
ampi o gioielli. Tenete capelli, indumenti e guanti
lontani dalle parti rotanti. Indumenti ampi, gioielli o
capelli lunghi possono rimanere impigliati nelle parti
rotanti.

g) Se si possono montare dei dispositivi per
l’aspirazione della polvere e per la raccolta della
polvere assicuratevi che siano collegati e vengano
usati in modo corretto.  L’impiego dell’aspirazione della
polvere può diminuire i rischi dovuti alla polvere.
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4. Impiego e trattamento
dell’elettroutensile

a) Non sovraccaricate l’apparecchio. Usate
l’elettroutensile adatto per il vostro lavoro.  Con
l’elettroutensile adatto lavorate in modo migliore e più
sicuro nel range di prestazioni indicato.

b) Non usate l’elettroutensile se il suo interruttore è
difettoso. Un elettroutensile che non si può più accendere
o spegnere è pericoloso e deve venire riparato.

c) Staccate la spina dalla presa di corrente e/o
estraete la batteria prima di impostare l’utensile,
cambiare accessori montati o mettere da parte
l’apparecchio. Questa precauzione evita l’accensione
inavvertita dell’elettroutensile.

d) Se non usate gli elettroutensili teneteli al di fuori
dalla portata dei bambini. Non permettete l’uso
dell’apparecchio a persone che non lo conoscano
bene o non abbiano letto queste istruzioni. Gli
elettroutensili sono pericolosi se sono usati da persone
inesperte.

e) Tenete gli elettroutensili con cura. Verificate che il
funzionamento delle parti mobili sia in ordine e che
non siano bloccate, rotte o danneggiate in tal
modo da compromettere il funzionamento
dell’elettroutensile. Fate riparare le parti
danneggiate prima dell’impiego dell’apparecchio.
Molti incidenti sono causati da elettroutensili la cui
manutenzione non è stata eseguita correttamente.

f) Tenete le lame affilate e pulite . Gli utensili di taglio
tenuti con cura con spigoli taglienti affilati si bloccano
raramente e si muovono più facilmente.

g) Utilizzate l’elettroutensile, utensili, accessori ecc.
conformemente a queste istruzioni. Tenete conto
delle condizioni di lavoro e dell’attività da
svolgere. L’uso di elettroutensili per scopi diversi da quelli
previsti può provocare delle situazioni pericolose.

5. Servizio assistenza

a) Fate riparare il vostro elettroutensile solo da
personale qualificato e con i pezzi di ricambio
originali. Così è garantito che la sicurezza
dell’elettroutensile rimanga inalterata. 

Avvertenze speciali di sicurezza
n L’apparecchio deve essere usato solo per la levigatura a

secco.
n Tenete i cavi sempre dietro all’apparecchio.
n Non devono essere lavorati materiali contenenti amianto.
n Prima di eseguire qualsiasi lavoro alla macchina (pulizia,

sostituzione della mola, ecc.), staccare la spina dalla presa
di corrente!

n Estrarre il cavo d’alimentazione dalla presa di corrente  per
mezzo della spina, e non tirandolo.

n sempre una mascherina e occhiali di protezione  durante i
lavori di rettifica.

n Il luogo di lavoro deve essere pulito e ben illuminato.
n Assicurarsi che i pezzi da lavorare siano saldamente  fissati.
n Tenere i bambini lontani dalla macchina.
n Si consiglia di mantenere sempre la macchina pulita e di

controllare eventuali danni dopo ogni lavorazione.
n Prima di accendere la macchina, accertarsi che l’interruttore

d’accensione sia disinserito.
n Cercare sempre una posizione stabile, specialmente quando

si lavora su scale o impalcature.
n Il contatto oppure l’inalazione di queste polveri può

rappresentare un pericolo per l’utilizzatore oppure alle
persone nelle vicinanze.

n Tenete l’apparecchio con le mani nella zona isolata
dell’impugnatura, perché il nastro abrasivo potrebbe
toccare il cavo dell’apparecchio stesso. Se viene
danneggiato un cavo sotto tensione, questa potrebbe
venire trasmessa a parti metalliche dell’apparecchio e
causare scosse elettriche.

n In caso di danni alla macchina è possibile identificare i
pezzi in base al disegno esploso e alla lista pezzi di
ricambio e quindi ordinarli presso il nostro Servizio
d’Assistenza.

n Attenzione! Indossare sempre la mascherina e gli
occhiali di  protezione.

Conservate le avvertenze di sicurezza in luogo sicuro.

I
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